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1. Determine en cada uno de los siguientes casos, si los valores dados son solución de la 

ecuación. 

a. (5𝑥 − 3) 4 = (2 − 2𝑥) 6    𝑥1 = 0   𝑥2 =
3

4
 

b. 3 − [4 − (2 − 𝑚)] = 3𝑚 − (−4 + 𝑚)  𝑚1 = −1  𝑚2 =
1

2
 

c. 
2

𝑥
−

1

𝑥−3
=

2

3
     𝑥1 =

3

2
   𝑥2 = 3 

d. √4 − 𝑥 = −1     𝑥1 = 5   𝑥2 = 3 
 

 
2. Resuelva cada una de las siguientes ecuaciones lineales. 

a. −3 (8𝑥 − 2) = 78  

b. (
3

2
𝑚 + 2) : (−3) = −5 

c. 
5

3
𝑡 − 2 =

3

2
𝑡 −

3

4
 

d. 3 (2 − 2𝑥) = −2 (3 + 2𝑥) − 5 

e. 
4

3
𝑝 + 𝑝 − 3 =

𝑝+1

2
 

f. 
5

2
𝑦 −

2

3
(𝑦 − 2) =

3𝑦+6

2
 

g. 
1

𝑥
=

4

3𝑥
+ 1 

h. 
4𝑚−2

𝑚+2
=

8

5
 

i. 
3

𝑥+1
−

1

2
=

1

3𝑥+3
 

j. 
3

𝑥−2
+

2

𝑥+2
=

27

𝑥2−4
 

k. √3𝑥 + √12 =
𝑥+5

√3
 

l. (𝑠 − 2)2 = (𝑠 + 2)2 + 32 
 
 

3. Despeje la incógnita encerrada entre llaves en cada una de las siguientes igualdades. 

a. {𝑛} 𝐼 =
𝑛𝐸

𝑅+𝑛𝑟
  

b. {𝑃} 𝑥 =
𝑃𝑔𝑡2

2𝑢(1+𝑚)
  

c. {𝑥} 𝑎 =
2𝑏𝑥

1+𝑏(𝑥−1)
  

d. {𝐿} 𝑇 =
𝑊(𝑢2−2𝑔𝐿)

𝑔𝐿
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e. {𝐾} 𝑇 = 2𝜋√
𝐾2+ℎ2

𝑔ℎ
  

f. {𝑐} 2𝑎𝑥 = √𝑏 − 4𝑎𝑐 − 𝑏  

g. {𝑆} 𝑇 = √
𝑅−𝑆

𝑆
 

h. {𝑅} 𝐼 = 𝐸√𝑅2 + 𝑤2𝐿2 

i. {𝑝} 
1

𝑓
= (𝑝 − 1) (

1

𝑟
−

1

𝑠
) 

 
 

4. Resuelva las siguientes ecuaciones de segundo grado por factorización. 

a. 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0  

b. 2𝑚2 − 24 = −2𝑚  

c. 4𝑡2 = 2 (
3

2
− 2𝑡)  

d. 2𝑟(3𝑟 − 5) = 3(1 − 𝑟)  

e. 𝑥2 − 5𝑥 + 3 = 0  

f. 3𝑠(𝑠 + 1) − 5 = 2(𝑠2 − 3)  
 
 

5. Resuelva las siguientes ecuaciones de segundo grado completando cuadrados. 

a. 𝑥2 − 4𝑥 − 12 = 0  

b. 𝑝2 − 15 = −2𝑝  

c. 2𝑚2 − 8 = −6𝑚  

d. 3𝑥 (𝑥 +
1

2
) = 3 (

1

6
−

1

3
𝑥)  

e. 3𝑠2 − 𝑠 = 0  

f. 2𝑝(𝑝 + 4) + 1 =
1

2
(2𝑝 + 10)  

 
 

6. Halle las soluciones reales de cada ecuación. 

a. 
1

𝑥−1
+

1

𝑥+2
=

5

4
  

b. 
𝑚

2𝑚+7
−

𝑚+1

𝑚+3
= 1  

c. √2𝑥 + 1 + 1 = 𝑥  

d. √√𝑠 − 5 + 𝑠 = 5  

e. 2𝑝(𝑝3 + 2𝑝) = −1  
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f. 2𝑟3 (
1

2
𝑟3 − 1) − 1 = 2  

g. 2𝑥
3

2⁄ − 2𝑥
5

2⁄ = 3𝑥
1

2⁄   

h. 12𝑡
2

3⁄ + 𝑡
8

3⁄ = 7𝑡
5

3⁄   

i. |3𝑥 + 5| = 1  

j. |5𝑠 − 2| = 7   
 

 

7. Sea 𝑆 = {−2, −1, 0,
1

2
, 1, √2, 2, 4} Determine cuáles elementos de S cumplen con la 

desigualdad en cada caso. 

a. 4𝑥 − 2 ≥ 2𝑥  

b. 1 < 2𝑥 − 4 ≤ 7  

c. 𝑚2 + 2 < 4  
 
 

8. Resuelva cada una de las siguientes desigualdades lineales. Exprese la solución, usando 
notación de intervalos y grafique el conjunto solución. 

a. 7𝑚 − 3 > 2𝑚 + 3  

b. 4𝑥 + 7 ≤ 9𝑥 − 2    

c. 
1

3
𝑦 + 2 <

1

6
𝑦 − 1  

d. −
5

2
(𝑥 − 2) < −3 (

1

6
𝑥 + 2) 

e. −
2

3
(2𝑟 + 5) ≥

3

4
𝑟 − 2 

f. 
1

6
<

2𝑡−13

12
≤

2

3
 

g. −
1

2
≤

4−3𝑠

5
≤

1

4
 

 
 

9. Resuelva cada una de las siguientes desigualdades no lineales. Exprese la solución, 
usando notación de intervalos y grafique el conjunto solución. 

a. 2(𝑥 − 4)(𝑥 + 3) > 0  

b. 2𝑥2 − 5𝑥 ≤ 3(𝑥 − 8)    

c. 3𝑚2 > 9(𝑚 − 6)  

d. 𝑟2 ≤ 16 

e. (𝑠 − 4)(𝑠 + 3)(𝑠 − 1) ≤ 0 

f. 25𝑥 ≤ 𝑥3 
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g. 
𝑥−1

𝑥+2
< 0 

h. −2 <
5𝑥−2

𝑥+3
 

i. 4 <
8𝑠

2𝑠+3
 

j. 1 +
2

𝑚+1
≤

2

𝑚
 

k. 
3

𝑥−1
−

4

𝑥
≥ 1 

l. 
1

𝑝+1
+

1

𝑝+2
≤ 0 

 
 

10. Resuelva cada una de las siguientes desigualdades con valor absoluto. Exprese la 
solución, usando notación de intervalos y grafique el conjunto solución. 

a. |2𝑥 − 6| ≤ 4  

b. |5𝑥 − 2| > 9    

c. |
𝑠−2

3
| < 2  

d. 8 − |2𝑥 − 1| ≥ 6 

e. 5|𝑚 + 3| − 5 > 3 

f. 4|3𝑝 − 5| + 7 ≤ 10 
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Ejercicios adicionales propuestos 

 
 

1. Resuelva cada una de las siguientes ecuaciones. 

a. 𝑥 −
1

3
𝑥 −

1

2
𝑥 − 5 = 0  

b. 2𝑚 −
𝑚

2
+

𝑚+1

4
= 6𝑚 

c. (𝑡 − 4)2 = (𝑡 + 4)2 + 32 

d. 
4

𝑥−1
+

2

𝑥+1
=

35

𝑥2−1
 

e. 6𝑥(𝑥 − 1) = 21 − 𝑥 

f. 3𝑦2 + 5𝑦 = 2 

g. −𝑝(𝑝 + 3) =
7

4
 

h. 𝑚2 =
3

4
𝑚 −

1

8
 

i. 
𝑥+5

𝑥−2
=

5

𝑥+2
=

28

𝑥2−4
 

j. 2𝑥 + √𝑥 + 1 = 8 

k. 𝑥4 − 13𝑥2 + 40 = 0 

l. 𝑣
4

3⁄ − 5𝑣
2

3⁄ + 6 = 0 
 
 

2. Despeje la incógnita encerrada entre llaves en cada una de las siguientes igualdades. 

a. {𝑥} 
𝑎𝑥+𝑏

𝑐𝑥+𝑑
= 2  

b. {𝑎} 
𝑎+1

𝑏
=

𝑎−1

𝑏
+

𝑏+1

𝑎
  

c. {𝑟} 𝐹 = 𝐺
𝑚𝑀

𝑟2   

d. {𝑖} 𝐴 = 𝑃 (1 +
𝑖

100
)

2
  

e. {𝑡} ℎ =
1

2
𝑔𝑡2 + 𝑣0𝑡  

 
 

3. Resuelva cada una de las siguientes desigualdades. Exprese la solución, usando notación 
de intervalos y grafique el conjunto solución. 

a. −1 < 𝑟 + 5 < 4 

b. 2(7𝑥 − 3) ≤ 12𝑥 + 16    

c. −3(𝑦 − 5) > 2(3𝑦 + 2)  
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d. −
4

3
(𝑚 + 3) < −2 (

3

4
𝑚 − 2) 

e. 3𝑥2 − 3𝑥 < 2𝑥2 + 4  

f. 𝑥3 − 4𝑥 > 0    

g. 
2𝑚+1

𝑚−5
≤ 3  

h. 
6

𝑥−1
−

6

𝑥
≥ 1 

i. 
𝑥+2

𝑥+3
<

𝑥−1

𝑥−2
 

j. |
𝑟+1

2
| ≥ 4 

k. 3 − |2𝑥 + 4| ≤ 1 

l. |2𝑥 − 3| ≤ 0,4  


